Секция «Политические конфликты в современном мире»

## Ответ "правой" Европы на миграцию. Красевич Анастасия Александровна

Студент (бакалавр)

Кемеровский государственный университет, Кемерово, Россия E-mail: krasevich.an@yandex.ru

Современный европейский политический дискурс, в последнее время сместился вправо. Все чаще слышатся праворадикальные лозунги. Европа столкнулась с большими проблемами, и в связи с этим возрождается интерес к национальному государству. В Европейских странах толпы мигрантов полезны для правых партий, которым их наплыв играет на руку. В своих программах они опираются на резкие предложения по борьбе с иммиграцией, что дает высокий результат на выборах.

Популярность правых в Европе определяют следующие факторы : обращение к национальной идентичности и концепции национализма в ее основе, использование социальных размежеваний и общественно-значимых социальных проблем в свою пользу, простота лозунгов и программ ультраправых понятная каждому обывателю, харизматические политические лидеры и активисты, например Герт Вилдерс и Марин Ле Пен и т.д. [1]

20 сентября 2015 года в Польше прошел марш против мигрантов с участием около 2000 человек, другой марш прошел в Мюнхене, который закончился стычками между полицией и неонацистами, похожие протесты прошли в Финляндии, Словакии. Лидер французской правой националистической партии "Национальный фронт" Марин Ле Пен раскритиковала Брюссель по его методам урегулирования кризиса: "Сегодня европейские элиты считают, что приток сотен тысяч мигрантов это успех, за этим стоит их стремление к цели, а именно размывание нашей национальной идентичности и распаду государств".

Политик из Швеции, член правоконсервативной партии "Шведские демократы" Гунилла Шмидт заявила через социальные сети: "Дания и Германия снижают пособие для лиц, ищущих убежища, но не Швеция, понятно, что они хотят в Швецию, поможет только пулемет, поставленный на эресуннском мосту."[3]

Как и во многих европейских странах в Италии к мигрантам отношение складывается негативное. Лидер ультраправой партии "Северная лига" Маттео Сальвини в феврале 2015 года предложил оставлять мигрантов, которые терпят бедствие на кораблях. Исследователи "Северную лигу", руководимую Маттео Сальвини, называют политической партией, которая построила свою программу на ненависти к мигрантам. Она придерживается идеи предоставления гражданства по крови, а не по месту жительства. Журналист и депутат европейского парламента от Италии ( 2004- 2006 год) Джульетто Кьеза заявил: "Происходящее намного больше чем кризис, это коллапс наших структур, это манипулирование европейцами.".

В Германии особо напряженная обстановка в связи с наплывом мигрантов, поэтому весьма уверенно активизируются ультраправые силы. Нередко происходят случаи поджогов и нападений на убежища мигрантов. В 2015 году число таких нападений увеличилось вчетверо по сравнению с 2014 годом и достигло восьмисот случаев. Немецкая полиция в большинстве случаев подозревает неонацистских активистов. Неонацисты себя считают "голосом порядка", при этом они создали для себя выгодный образ выходцев из народа.

Представителям правых организаций свойственно выдавать аргументы трудоустройства и социального государства, а именно то, что иммигранты крадут рабочие места и висят неподъемным грузом на системе социальной защиты, так как у них еще больше детей, нежели в средней семье и т.д. Представители таких партий стараются избегать

антисемитских и традиционных расистских заявлений, предпочитая ставить акцент на национальное самосознание и вопросы культуры.

В исследованиях отмечается, что люди, которые голосуют за такие партии в основном выходцы из семей со скромным доходом или из среднего класса. Нередко ими являются фермеры или небольшие торговцы, которых пугают резкие перемены в общественной и экономической сфере.

Таким образом в Европе складывается все более жесткая политика по отношению к мигрантам, которая ограничивает права на убежище и их въезд на территорию Европейских стран. При такой обстановке политические партии не устают твердить о "большей толерантности" к иностранцем. А в действительности наблюдается столкновение культур и распространение ксенофобских настроений, мусульманские иммигранты вместе со своей культурой все более отторгаются Европейским обществом.

Крупнейшими СМИ обсуждается данная проблема, при этом немалая часть их аудитории постепенно смещается в сторону правых популистов. В связи с этим появляются все новые ультраправые СМИ, а также многочисленное число книг и интернет-сайтов, которые рассчитывают на признание себя в качестве серьезных политологических организаций.

Касательно проблемы иммигрантов у левоцентристских партий существует два варианта: "ассимиляция" и "интеграция". Под интеграцией подразумевается, что иностранные граждане сохраняют свои особенности, что делали и предыдущие поколения иммигрантов. В современном понимании интеграция - это взаимная адаптация, в частности это и принятие в новой стране религии иммигрантов. А ассимиляция вплоть до 1980-х годов занимала центральное место в политической риторике. Данный вариант означает, что приезжие должны приспособиться к новому обществу, целиком или частично отказаться от своей культуры, религии и традиций. Они должны научиться жить по новому.

Оба варианта потерпели крах в Европейских странах, поскольку иммигрантские общины более стремятся к изоляции, пытаясь избежать ассимиляции. Они чувствуют определенную дискриминацию, а общество, которое их принимает не желает с ними чем-то обмениваться, так как рассматривает их как внешнее, разнородное и аморфное образование. Например, в Германии после 40 лет совместной жизни немцы и турки знают одруг друге лишь совсем немного.[3]

В настоящее время в Европе многочисленное число беженцев, среди которых есть террористы, они проникают нелегально, используя при этом разные методы. Это все порождает напряженную обстановку среди местных жителей и политиков. Разрабатываются разнообразные планы по предотвращению нелегальной иммиграции, куда уходят большие затраты. Происходит размывание европейской нации. Такую проблему может решить жесткая политика в отношении мигрантов, которую и предлагают "правые".

## Источники и литература

- 1) Мигранты подхлестнули правый радикализм в Европе / Д.Франц: http://www.ng.ru/world/2015-09-09/1 migranty.html
- 2) Правый поворот, как в стране распространяется национализм"/ Анастасия Зырянова: https://slon.ru/posts/63890
- 3) Русская служба: http://www.bbc.com/russian/international/2016/01/160130\_german\_frauk